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07-02-2013 Tehuxnry EZétaon
Ovopa/vupo: Yroypapn:
AM: EZdunvo: ApLdpog BLpLAANWY:

ITAPATHPHYFEIY: Avoyté fifAio paiinuatos & onueadoeas patnuatog. KAawotd kivntd.

Ocpa 1: (22%) Ta (a) xou (b) eivon aveZdptnra epwthApaTo. ATavtioTe avahuTIXd.

(a) Yto abotnua Tou oyfuatog, 1 eloodog eivar 1) z[n] = §[n]. Xyedidote To TAdTOC XU TNV
wdon tou Y (e?¥) tne e€6dou (v |w| < 7).
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(b) Tlot etvon 1 €é€080¢ y[n] Tou cuaTAUATOC TOU oY AUATOC, dTay 1) elcodoc x[n| eivor 7
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Ocpa 2: (28%) Alveton to outiatd, ypauuxd, yeovixd avakholwto cho Ty

(1 —05z"1)(1 + 4272

H(z) = (1 — 0.642-2)

(a) Eyedidote to didypayua Lhomoinofc tou e xavovixt woppy| (direct form) I xou II, dnwc
xan évo Sudry papor uhomoinotc Tou oe oepd (cascade).

(b) YyedidoTe T0 SLdypauud UNJEVIXDY Xt TOADY TOU.

(c) Exgpdote 1 cuvdpTnon UETAPopds WS YIWVOUEVO GUGTAUATOS EALYLCTNG PAoTG (minimum
phase), Hi(z), xau ohonepatot (all pass), Hypy(2), dnhadh H(z) = Hi(z) Hep(2), o
OYEBQLIOTE ToL BLory pUUUATA TOAWY /UNBEVIXGDY TOUC.

(d) Exgpdote tn ouvdptnon UETAQOREC WS YWVOUEVO EVOS GAAOU GUC TAUATOS ENEYIO TS PAoNS
(minimum phase), Hj(z), xou evdC GUCTAUATOSC TEMEQAGUEVNS XPOUCTIXNAC AmOXELONC,
yeouuxic @done (F.LR., linear phase), Hj,(z), onhadr H(z) = Ha(2) Hyn(z), xou
OYEBQLIOTE Tl Blory pUUUATA TOAWY /UNBEVIXGDY TOUC.



Ocpa 3: (25%) Ta (a) xou (b) eivon aveZdptnro epwthAuoTo. ATavtAoTe avahUTIXS.
(a) Eotww 61t 10 ¢giktpo Saxpltol ypdvou divetow and tnv:
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H(z) = 1 — e 03,-1 ] _ g-06,-1 "

To @iltpo autd €yetl oyedlaoTel ue TV PUEVODO TNG AUETABANTNG XPOUCTIXAC ATOXQIONC
(implulse invariance) ue Bdon éva @ihteo cuvey0US YpAVOL, YENOWOTOWWYTIS TN OYEo
hin] = 3 h(3n) YeTol) TWVY XPOLC TIXWY ATOXPIGEWY TOU QIATEOL BLoxEITOl Xxat GUVEY0US
yedvou. Bpelte uio ouvdptnon uetagopds tou giktpou cuveyols ypoévou, H.(s), and tny
omola umogel va tpo€xue T0 dovév pilTeo dloxpltol yedvou.

(b) Lyedidote éva xatwnepatd (lowpass) giktpo Butterworth téd&nc 1 pe ouyvotnta 61Ny
anoofeon 3 dB lon ye w, = 0.87. XpnowonoleloTte ToV Ol-YpoUuUiX0d UETACY NUATIOUO,
6mowe enlong xo Ty uéYodo auetdBAnTne xpovoTixhc andxpione. Beelte tic H(2) oe xdve
nepintwon. Afveton tu tan (0.4 7) = 3.078.

Ocpa 4: (25%) Ta (a) xou (b) eivon aveZdptnra epwthAuoTo. ATavtioTe avahUTIXA.
(a) Yrohoyiote v KukAikr oUVENEN TwY axOhoLIDY:
xzln] = 60[n] + 5dn—1] + 45n—2] + 3d6n—3] + 2d[n—4] + o[n— 5
Xl
hin] = d[n] + d[n—4] ,

yio N =6 xa yio N =10.

(b) Atvetar to o
cos (mn/6), 0<n<35
z[n] =< cos(mn/2), 36 <n<Tl
0, arrol

T0U 0omtoiou VENOUYE VoL EXTUACOUUE TO paouatdypauud. Troloylote (xou oyedidoete o€
3 — D) ta Seiypora
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Yo —oo < r <ooxu 0 <k < N-—1, émov 10 wn| eva éva opoywvio mopddupo
ufixoug L = 36, o DFT éyel urixoc N = 36, xou 1 detypatohnbia oo yedvo yivetou enlong
ue 7 =36.



